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разматрала је докторску дисертацију под називом “Значај НТ про-б-типа натриуретског 
пептида у прогнози болесника са акутним коронарним синдромом без СТ елевације”. 
На основу увида у приложену докторску дисертацију подноси Изборном већу следећи 
 

И З В Е Ш Т А Ј 
 
 Докторска дисертација Мр сци мед др Светлане Међедовић под називом “Значај 
НТ про-б-типа натриуретског пептида у прогнози болесника са акутним коронарним 
синдромом без СТ елевације” изложена је на 83 странице, укључујући и библиографске 
податке. Резултати су изложени кроз 24 графикона и 15 табела, док уводни део садржи 10 
слика. Садржај докторске дисертације изложен је у седам поглавља: увод, циљ рада, 
материјал и методе, резултати, дискусија, закључци и литература. У библиографским 
подацима наведено је 107 библиографских јединица из међународних и домаћих научних 
публикација. 

Рад се бави проблематиком из области клиничке кардиологије, са посебним 
акцентом на новом дијагностичком и прогностичком маркеру, можданом натриуретском 
пептиду-БНП, односно N-терминалном фрагменту његовог прекурсора (про БНП) код 
болесника са акутним коронарним синдромом без СТ елевације. Циљ  истраживања је био 
да се одреде концентрације НТ- про-БНП-а у плазми болесника са АКС и да се испита да 
ли његове вредности корелирају са ехокардиографским параметрима систолне и 
дијастолне функције срца, односно да ли се једноставним мониторингом НТ-про-БНП-а 
може предвидети прогноза болесника са АКС и кориговати терапијски протокол. 

 Према врло прецизно постављеном експерименталном дизајну, кандидат је у свом 
раду пратио 62 испитаника, које су били подељени у две групе: I група (контрола), 
болесници са АКС без СТ елевације и нормалним вредностима НТ про-БНП-а (вредности 
0-14.75 pmol/l), коју је чинило 18 болесника и  II група, болесници са АКС без СТ 
елевације али са повишеним вредностима НТ про-БНП-а (> 14.75 pmol/l), коју је чинило 44 



болесника. При избору болесника кандидат је имао  у виду да се код особа старијих од 75 
година могу наћи повишене вредности НТ-про-БНП-а, те су у студију укључени само 
болесници са АКС старости до 75. г. који не болују од неког оболења које је праћено 
повишеним вредностима НТ-про-БНП-а. Учињена су 2 прегледа, први на почетку 
истраживања и други након 6 месеци. При првом и другом прегледу одређиване се 
концентрација НТ-про-БНП-а у крви, вредности систолног и дијастолног крвног притиска, 
рутинске лабораторијске анализе (глукоза, уреа, креатинин, ЦК, ЦК-МБ, тропонин, ЦРП, 
холестерол, триглицериди), електрокардиограм, ехокардиографски и вентрикулографски 
параметри систолне и дијастолне функције функције леве коморе. Концентрација НТ-про-
БНП-а у серуму одређивана је 24h након хоспитализације (када очекујемо његове 
максималне вредности). За процену систолне функције одређивани су: ејекциона фракција 
(ЕФ), дијастолна и систолна димензију леве коморе, дебљина септума и задњег зида леве 
коморе и фракционо скраћење (ФС). Критеријуми за оцену нормалне систолне функције 
били су: EФ >50% i ФС у интервалу од 28-42%. При процени дијастолне функције 
одређивана је: максимална рана (ПЕ) и касна (ПА) дијастолна брзина пуњења, њихов однос 
(ПЕ/ПА), време децелерације раног дијастолног протока (ДТ), време изоволуметријске 
релаксације леве коморе (ИВРТ) и пик систолни стрес зида. Критеријуми за оцену 
нормалне дијастолне функције били су: ПЕ/ПА 1.9±0.6 (за старосну доб до 50. г.) a 1.1±0.3 
(за старије од 50. г.), ДТ 179±20 (до 50. г. живота) a 210±36 (за старије од 50. г.) и ИВРТ 
76±11 (до 50. г. старости) a 90±17 (за пацијенте старије од 50. г.).  

Прогноза болесника је процењивана на основу:  
• вредности параметара систолне и дијастолне функције леве коморе на почетку 

испитивања и након 6 месеци праћења 
• учесталости коронарних догађања у периоду праћења (нестабилне ангине пекторис 

и  инфаркта миокарда) 
• учесталости леталног исхода у периоду праћења 

С обзиром на недовољно познате податке о потенцијалној улози НТ-про-БНП-а у 
прогнози болесника са АКС ЦИЉ истраживања је био да пружи детаљније податке о 
концентрацији НТ- про-БНП-а у болесника са АКС и одреди његовa корелaција са 
ехокардиографским параметрима систолне и дијастолне функције срца чиме би се 
једноставним мониторингом НТ-про-БНП-а предвидела прогноза болесника са АКС. 

У поглављу МАТЕРИЈАЛ И МЕТОДЕ се види да је кандидат поделио испитаника 
у две испитиване групе 
 

 I група (18 испитаника) - контролна група, коју су чинили болесници са АКС без 
СТ елевације и нормалним вредностима НТ про-БНП-а (вредности 0-14.75 pmol/l),  

II група (44 испитаника) - испитивана група, коју су чинили болесници са АКС без 
СТ елевације али са повишеним вредностима НТ про-БНП-а (>14.75 pmol/l) 

У статистичкој обради података средња вредност±СД је коришћена као 
дескриптивна мера нормално дистрибуираних варијабли. При статистичкој обради 
резултата је коришћен програм СПСС 10.0 (који подразумева примену свих потребних 
статистичких тестова као што су Сox-ов пропорционални модел, уни и мултиваријантна 
анализа варијансе, Студент-ов T тест, χ-квадрат тест, линеарна корелација). Статистичка 
значајност ће бити прихватана на нивоу од 0,05 и мањем. 

Сва истраживања су спроведена у периоду од новембра 2006. до јуна 2008. године у 
Клиникама за ургентну интерну медицину и кардиологију ВМА, као и Катедри 
физиологију Медицинског факултета Универзитета у Крагујевцу. 
  

Резултати приказани у докторској дисертацији показују: 
 



• Болесници са акутним коронарним синдромом и референтним вредностима НТ-
про-БНП имају у знатно мањој мери компромитовану систолну функцију леве 
коморе у односу на болеснике са повишеним вредностима ових пептида.  

• Забележен је и висок степен негативне корелације вредности НТ-про-БНП-а и 
ехокардиографски утврђене систолне функције леве коморе у болесника са 
акутним коронарним синдромом. То значи да налаз повишених вредности овог 
пептида у серуму можемо са великом сигурношћу рећи (без ехокардиографског 
прегледа болесника) да је систолна функција леве коморе компромитована.  

• Једноставним мониторингом једног биомаркера као што је НТ-про-БНП, у 
болесника са акутним коронарним синдромом, може се пратити систолна функција 
леве коморе. 

• Висока сензитивност и специфичност НТ-про-БНП-а за СФЛК даје нам за право да 
га сматрамо предиктором систолне функције леве коморе. 

• Повишене вредности НТ-про-БНП-а предиктор су коронарних догађања (СС, 
АИМ) и леталног исхода, ЦРП је предиктор АИМ и леталног исхода а у мањој 
мери СС, ЦК је предиктор леталног исхода.  

• Удруженост повишених вредности више биомаркера код болесника са акутним 
коронарним синдромом има за последицу већу учесталост коронарних догађања. 
Налаз повишених вредност НТ-про-БНП-а, ЦК и ЦРП-а указује на опасност од 
могућег леталног исхода.  

• За остале биомаркере (ЦК-МБ, ТнТ) не може се рећи да су предиктори коронарних 
догађања код наших болесника.     
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МИШЉЕЊЕ И ЗАКЉУЧАК 
 

Докторска дисертација под називом “Значај НТ про-б-типа натриуретског 
пептида у прогнози болесника са акутним коронарним синдромом без СТ елевације” 
кандидата Мр сци мед др Светлане Међедовић представља оригиналан допринос 
потпунијем сагледавању улоге НТ- про-БНП-а у болесника са АКС и корелацијом његових 
вредности са ехокардиографским параметрима систолне и дијастолне функције срца. На 
тај начин би се на врло једноставан начин, мониторингом НТ-про-БНП-а, могла 
предвидети прогноза болесника са АКС и утицати тиме на терапијски протокол. Од 
посебног значаја је сегмент истраживања који управо третира корелацију биохемијског, 
ехокардиографског и свеукупног клиничког налаза, јер систематично истраживање  таквог 
обима до сада није обрађено у светској и домаћој литератури. С обзиром да је 
проблематика више него актуелна, резултати ове студије могу бити смернице у даљем 
истраживању и допринос у могућим модификацијама у дијагностици и клиничком 
третману АКС.  
 На основу свега изложеног, Комисија предлаже Изборном већу Медицинског 
факултета Универзитета у Крагујевцу да прихвати извештај о оцени докторске дисертације 
под називом “ Значај НТ про-б-типа натриуретског пептида у прогнози болесника са 
акутним коронарним синдромом без СТ елевације” кандидата Мр сци мед др Светлане 
Међедовић и одреди комисију за јавну одбрану. 
 
 
 

Чланови комисије: 
 

1. Доц. др Наташа Петронијевић, доцент 
Медицинског факултета у Београду, председник 
Научна област: БИОХЕМИЈА 
 

 
 
 
2. Доц. др Владимир Љ. Јаковљевић, доцент 

Медицинског факултета у Крагујевцу, ментор 
Научна област: ФИЗИОЛОГИЈА 
 

 
 
 

3. Доц. др Небојша Тасић, доцент Медицинског 
факултета у Београду, члан 
Научна област: ИНТЕРНА МЕДИЦИНА 
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